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令和５年度 第４回太田地域協議会 会議録 
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（午前９時５５分 開会） 

 

○藤澤支所長（以下「支所長」と表記） 

定刻より少し早いのですが、本日、出席予定の皆様が揃いましたので、地域協議会を始

めさせていただきます。 

会議を始めます前に、本日は定数の半数以上の委員が出席しておりますので、会議が成

立することをご報告いたします。なお、会議録作成のため、発言の際はマイクをご使用く

ださいますようお願いいたします。 

それでは、次第２「会長あいさつ」をお願いいたします。その後の進行は規定により会

長にお願いいたします。 

 

○熊谷会長（以下「会長」と表記） 

 皆さん、おはようございます。お忙しいところ、お時間をとっていただき、ありがとう

ございます。地域協議会としては今年度最後というわけでございまして、資料にもたくさ

んの事業が載っております。地域枠予算の執行についても７割、８割と載っております。

皆様には一年間色々な事業、自分に身近な事業もあったかと思いますけれども、大仙市太

田町の色々な事業に関心を持っていただきました。最終的な実績は来年度の最初の協議会

での報告ということのようであります。本日は皆様から内容をご理解、ご協議いただき、

協議会を進めて行きたいと思います。以上です。 

それでは「令和５年度第４回太田地域協議会」を開会いたします。次第の３、「支所長あ

いさつ」を藤澤支所長からお願いいたします。 

 

○支所長 

皆さんおはようございます。 

本日は年度末のお忙しい中、令和５年度第４回太田地域協議会にご出席いただきありが

とうございます。令和５年度最後の地域協議会となります。どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

今年の冬は記録的な暖冬となり、２月には雪解けが進み田んぼが見えましたが、３月に

入ると雪が降り寒くなり逆戻りしたような感じであります。しかし、春は確実に近づいて

来ています。新年度に向けて気持ちを引き締めていかなければと思っております。 

大仙市では出産・子育て支援を重点施策の中でも特に重要な分野と位置付けており、子

育て世帯に寄り添った手厚い支援を行っております。こうした取り組みをさらに加速・推

進するために新年度４月から新たに「こども未来部」を設置することとしております。 

太田地域では中里温泉の改築工事が間もなく始まります。１年間の工事を経て来年の４

月頃にはリニューアルオープンとなる予定であります。今回の中里温泉改築のコンセプト

は温泉そのものの魅力のアピールであり、温泉は源泉かけ流しとなり、サウナも一つはフ

ィンランド式のオートローリュウとなります。もう一つは、健康と美容を意識した韓国式
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サウナとなる予定であります。中里温泉は、昨日３月１８日から休館となっていますが、

皆様からは来年のオープンを楽しみにお待ちいただきたいと思います。 

次に、太田地域での前回協議会からの状況ですが、２月３日に太田の火まつりをグラウ

ンド・ゴルフ場、奥羽山荘西側広場にて開催しております。今年は雪が少なく、駐車場か

ら雪を運搬して会場を整備しました。当日は穏やかな天候であり、４，０００人という多

くの方から来場いただいております。 

太田地域の学校の卒業式では３月９日に太田中学校の卒業式があり、４６名の生徒が卒

業されています。３月１４日には太田東小、南小、北小で卒業式がありました。東小では、

１５名、南小では１３名、北小では８名の児童が卒業されています。 

 それぞれの、新しい学校で夢と希望を持って活躍されるよう願っております。 

 地域協議会の皆さんとは、１年間一緒に太田地域のまちづくりに取り組んできました。

本当にありがとうございます。４月からは令和６年度となり地域協議会２年目となります

ので、今年の経験と知識を活かして地域協議会をよろしくお願いいたします。 

 私ども職員も太田地域が持続できるようにまちづくりに取り組んでまいりますので、引

き続きご支援くださるようお願いいたします。 

 それでは、本日の地域協議会、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

○会長 

ありがとうございました。次に、次第４「会議録署名委員の指名」をいたします。会議

録署名委員は、髙橋伸委員、髙橋美智子委員にお願いいたします。 

次に次第５「報告」に入ります。（１）「令和５年度地域枠予算活用事業について」、事務

局から報告をお願いいたします。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 

【令和５年度地域枠予算活用事業について、配布資料に基づき説明】 

 

・実施類型【①行政主導型】 

１ エディブルフラワー活用事業 

事業目的：「花のまち太田」の新しい取り組みとして「食べて楽しむ花」の可能性に

着目し、地域住民に身近な食材として広めるための事業を行う。 

事業団体：太田支所地域活性化推進室 

決 算 額：２９７，５６６円 

 

  ２ 公共施設等構内整備事業 

事業目的：太田支所が管轄する公共施設等の駐車場に穴が開いて危険なため、補修

を行う。 

事業団体：太田支所市民サービス課 

決 算 額：１２１，０００円 
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  ３ 真木真昼県立自然公園渓谷ガイドマップ増刷事業 

事業目的：太田地域の観光資源である真木真昼県立自然公園を紹介するガイドマッ

プの残数が少なくなったため増刷する。 

事業団体：太田支所市民サービス課 

決 算 額：９９，０００円 

 

・実施類型【②市民協働型】 

４ 令和５年度花いっぱい運動支援事業（実績報告書） 

事業目的：「花のまち太田」として花のまちづくりを推進し地域の花育運動（花を教

材に生命や個性について考える活動）を進める。 

事業団体：おおた花の会 

決 算 額：１，０８５，９１８円 

 

５ 第２３回奥羽太田ロードレース大会開催事業（実績報告書） 

事業目的：奥羽太田グラウンド・ゴルフ場周辺特設コースで開催されるマラソン大

会を支援し、自己啓発や心身の育成を図ると同時に、太田地域の自然を

アピールする。 

事業団体：奥羽太田ロードレース大会実行委員会 

決 算 額：６１０，６２２円 

 

６ 川口集落環境整備事業（実績報告書） 

事業目的：川口集落会で管理している毘沙門神社周辺の樹木の危険な枝などを剪定

し、地域住民の安全と景観維持を図る。 

事業団体：川口集落会  

決 算 額：２６５，１００円 

 

７ 太田地域芸術発表会開催事業（実績報告書） 

事業目的：太田地域住民の文化活動の成果を発表し、鑑賞する機会を提供すること

により、芸術文化の振興と心豊かな地域づくりを図る。 

事業団体：大仙市芸術文化協会太田支部  

決 算 額：１９８，９３１円 

 

８ 太田の紙風船等伝承事業（申請書・実績報告書） 

事業目的：紙風船づくりの技術を伝え、紙風船上げの伝統と文化を次代に継承する

ための活動を支援する。 

事業団体：太田の自然・農村資源の利用を考える会  

申 請 額：２００，０００円 

決 算 額：１９９，８０９円 
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９ 令和５年度冬季少年少女野球教室（申請書） 

事業目的：優秀な指導者を講師に迎え、児童生徒やその保護者を対象にスポーツに

取り組むうえで大切な技術や意識などを伝えることで、地域スポーツの

育成を図る。 

事業団体：太田町少年少女野球教室  

申 請 額：１８０，０００円 

 

・実施類型【③市民主導型】 

10 田の尻集落会小正月行事継承事業（実績報告書） 

事業目的：地域の小正月行事である「天筆」や「雪中田植え」に必要な稲藁を確保す

ることにより、行事を継続させ集落内の世代間交流を図る。 

事業団体：田の尻集落会 

決 算 額：１０７，５２３円 

 

11 「全校音楽劇開校１４０周年記念公演・記念の会」クリアファイル等配布事業 

（実績報告書） 

事業目的：太田北小学校の創立１４０周年を記念し、記念公演・記念の会を地域に

公開し、クリアファイルを配布することで、今後の地域を担う子どもた

ちの活躍を地域に知ってもらう。 

事業団体：太田北小学校 PTA 

決 算 額：１７９，９４１円 

 

12 鈴木空如生誕１５０年記念特別番組視聴会（申請書・実績報告書） 

事業目的：鈴木空如生誕１５０年を記念し、奈良県の法隆寺で開催された「鈴木空

如筆 法隆寺金堂壁画展」について紹介する特別番組の視聴会と実施報告

会を行う。 

事業団体：鈴木空如を顕彰する会 

申 請 額：２９１，０００円 

決 算 額：２９１，０００円 

 

13 小神成・築地古館花の会地域づくり事業（申請書） 

事業目的：地域協働で花の植え付けを行ったプランターを各戸に設置することによ

り、地域全体の美化と地域コミュニティの形成を図る。 

事業団体：小神成・築地古館花の会 

申 請 額：２７０，０００円 

   

・実施類型【④イベント応援型】 

14 太田の火まつり開催事業（申請書・実績報告書） 
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事業目的：太田地域の伝統行事を一堂に会した住民参加型イベント「太田の火まつ

り」を開催することで、太田地域の小正月行事として定着・伝承してい

くことを目的とする。 

事業団体：太田の火まつり実行委員会 

申 請 額：９１１，０００円 

決 算 額：８５６，８５５円 

 

申請状況は行政主導型５件、市民協働型１３件、市民主導型８件、イベント応援型１件

の合計２７件、申請額は７，６９２，６５４円で、決算額は６，０４０，８８７円となっ

ております。 

 

○会長 

 はい、ありがとうございました。ただ今、事務局から報告がありました。皆様からご質

問などありましたらお願いします。はい、どうぞ。 

 

○佐藤隆康委員（以下「佐藤委員」と表記） 

  佐藤です。事業ですが以前に比べて多くなっていて、申請額にも予算の満額に近い状況

のようで、消化できて良かったと思います。この申請額ですが、来年度は増える可能性が

あるのでしょうか。 

 

○支所長 

  今年度の実績くらい来年度、予算があるかということですよね。正直に言いますと、来

年度は減っています。減ってはいますが、地域枠予算は地域のために使う予算ですので、

有効活用するつもりでいます。実施率も１００％を目指して頑張っていきます。委員の皆

様からも地域などで「こういった予算がある」と説明していただきたいと思います。 

 

○佐藤委員 

  はい。分かりました。 

 

○会長 

 ありがとうございました。他にありませんか。 

 

（特になし） 

 

○会長 

 よろしいでしょうか。それでは質疑を終わります。 

 なお、地域協議会は、市が決定した市民協働型、市民主導型、地域イベント応援型につ

いて、報告された内容によっては、意見を附すことになっております。今回は市民協働型
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が２件の申請と５件の実績報告、市民主導型が２件の申請と４件の実績報告、イベント応

援型が 1件の申請と実績報告がありましたが、申請団体に対して改善を求める点などのご

意見はございませんか。 

 

 （特になし） 

 

○会長 

 それでは、無いようですので、これで次第５の「報告」を終わります。 

 続きまして、次第６「説明」に入ります。（１）「令和６年度太田支所主要事業について」、

各課から説明をお願いします。 

 

【令和６年度太田支所主要事業について、各課から説明】 

 

○会長 

 ただ今、各課所から説明がありました。何かご質問やご意見がありましたらお願いしま

す。 

 

（特になし） 

 

○会長 

私からよろしいでしょうか。地域枠予算の件ですが、先ほど支所長からも減額であると

説明がありました。実際、令和５年度と比べると７，７３０千円から６，０５５千円に減

るのですが、ただ今年度、地域枠予算で実施していた事業が、別の事業として予算化され

たという説明もありました。それを考慮したとして、増えているのか減っているのかを伺

いたいのですが。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 

  はい。はっきりとした数値はすみませんが、分かりません。まず行政主導型ですが、こ

ちらは３８１千円の減となっております。こちらは駐車場の穴埋めや支障木の撤去などに

も使われていた訳ですけれども、こういった予算は担当各課で予算措置をすることになり

ました。次に市民協働型ですが、１，９８４千円の減となっています。こちらは墓園の管

理や移管したロードレースなどを除きますと、その他の事業の予算は昨年度とほぼ同じ額

を予算措置しています。黄桜まつりや夏まつり、またイベント応援型の火まつりも昨年度

とさほど変わっていない予算を確保しています。そして市民主導型は増額となっています。

ただしご存じのとおり市民主導型は申請額の１／６は申請団体で負担しなければなりませ

ん。そういった団体を増やしていきたい、そういう団体から実施していただきたいと考え

ております。 

 



- 8 - 
 

○会長 

 はい、ありがとうございました。他にないでしょうか。 

 無いようですので、次第６は終了します。続きまして次第７「その他」です。委員の皆

様から何かありますか。はい、どうぞ。 

 

○髙橋英子委員（以下「髙橋英委員」と表記） 

  はい。今年の冬は暖冬で、１月頃から熊の被害も落ち着いたということで、子ども達も

集団登校しています。３月の初めに雪が降った時、３月４日の朝、雪が降ったと思います

がその時は除雪されましたが、その夜からまた降って、夜、轍ができたのに、次の日は除

雪車は来ませんでした。少し降っても来る時もあるし、除雪車が出動する条件を教えてほ

しいのですが。 

 

○佐藤中仙・太田建設水道事務所長 

  建設水道事務所の佐藤です。大変ご迷惑をおかけしました。除雪車の出動基準ですけれ

ども、大仙市で決まっていまして、冬期間は１０ｃｍで出動することとなっております。

融雪期と降り始めの時期ですと、基準からしますと１０ｃｍから２０ｃｍの間、あとはパ

トロールにより出動することになっておりますので、一概には言えないのですが、通常で

あれば１０ｃｍで出動することになっています。これはセンサーを設置しておりますので、

センサーが鳴れば出動となります。ただ、場所のこともありまして、太田にはセンサーを

２か所設置していまして、出動する所もあれば出動しない所もあるということになります。

歩道除雪は出来るだけ出動することとしていますが、今回の場合は出動しなかったという

ことになります。大変ご迷惑をおかけしました。 

いずれ場所の関係もあって、一概にすべて一斉除雪ということは出来ないのですが、大

仙市の除雪の基準は、センサーに基づいての除雪を行っております。いずれにせよ、皆さ

んのご要望もあると思いますので、不具合等ございましたらお電話いただいて、出来るこ

とと出来ないことがあると思いますが、出来るだけ要望に沿いたいと思いますので、よろ

しくお願いします。 

 

○会長 

 髙橋委員、よろしいでしょうか。他に何かないでしょうか。事務局からありますか。 

 

○事務局 

今年度、最後の地域協議会、ありがとうございました。皆様の任期は３年ですので、来

年度もよろしくお願いいたします。来年度１回目の地域協議会ですが、５月になると田植

えも始まってしまいますので、出来れば４月下旬に実施したいと考えております。よろし

くお願いいたします。 

それから地域協議会委員、門脇逸人委員ですが、東小学校ＰＴＡ会長ということで委員

の委嘱をお願いしておりました。先日、ＰＴＡ会長でなくなったので地域協議会委員も辞
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職させていただくと辞職届をいただき、これを受理しております。欠員の補充ですが、太

田地域には小学校が３校ありますので、他の小学校ＰＴＡ会長にお願いしております。内

諾はいただいておりますが、今後、手続きを経て正式に委嘱することとなります。 

また髙橋伸委員も、中学校のＰＴＡ会長にということで委員を依頼しました。そしてＰ

ＴＡ会長は今年度で退かれたのですが、３年間、委員をやっていただけるということです。

ありがとうございます。今後ともよろしくお願いいたします。 

 

○会長 

 他に何かないでしょうか。それでは、以上をもちまして本日の会議を終了いたします。 

長時間にわたりありがとうございました。 

 

（午後１１時２５分 終了） 
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